
Exercice (Extrait du sujet national 2012)

Un entier naturel non nul est un nombre Harshad s’il est
divisible par la somme de ses chiffres.
Par exemple, n=24 est un nombre Harshad car la somme
de ses chiffres est 2+4=6, et 24 est bien divisible par 6.

1. a. Montrer que 364 est un nombre de Harshad.

b. Quel est le plus petit entier qui ne soit pas un
nombre Harshad ?

2. a. Donner un nombre Harshad de 4 chiffres.

b. Soit n un entier non nul. Donner un nombre Harshad
de n chiffres.
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Exercice (Sujet académiques d’Aix-Marseille)

1. a. En partant de 12 589 et en comptant de 29 en 29,
peut-on atteindre le nombre 12 705 ?

b. En partant de 1 485 et en comptant de 29 en 29,
peut-on atteindre le nombre 310 190 ?
Expliquer comment vous avez trouvé.

2. Quel est le plus petit entier positif à partir duquel, en
comptant de 29 en 29, on peut atteindre 2013 ?

3. Existe-t-il des entiers positifs inférieurs à 2 013 à par-
tir desquels il est possible d’atteindre ce nombre aussi
bien en comptant de 29 en 29 qu’en comptant de 31
en 31 ?
Si oui, les trouver tous.
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Exercice (Sujet académique d’Amiens)

Calculer la somme suivante sans utiliser la calculatrice :(
12 − 22 − 32 + 42

)
+
(
52 − 62 − 72 + 82

)
+
(
92 − 102 − 112 + 122

)
+ · · ·+

(
20092 − 20102 − 20112 + 20122

)
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Exercice (Sujet académique d’Amiens)

Dans un carré de 10 cm de côté,
on veut réaliser un graphique
statistique dans lequel les aires
des 3 parties doivent être propor-
tionnelles aux fréquences qu’elles
représentent (O est le centre du
carré).
Le point I est à 2 cm du sommet
le plus proche.

I

J

K

O

25%

35%
40%

Calculer les distances de J et K aux sommets du carré les
plus proches.
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Exercice (Extrait du sujet national 2012)

A partir de deux nombres positifs, on construit une liste de
nombres où chaque nombre est la somme des deux précé-
dents.

1. Choisir deux nombres entiers positifs inférieurs à 10 et
déterminer les dix premiers nombres de la liste définie
précédemment.

2. Un mathé-magicien prétend être capable de détermi-
ner rapidement et exactement la somme des dix pre-
miers nombres d’une liste quelconque ainsi construite.
Montrer que, quels que soient les nombres de départ,
cette somme est multiple d’un des nombres de la liste
dont on déterminera la position.
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Exercice (Sujet académique d’Amiens)

A et B sont deux points d’un cercle de centre O et de rayon
5 tels que AB=6.

Le carré PQRS est inscrit dans le secteur angulaire OAB
de sorte que :

P est sur le rayon [OA] ;

S est sur le rayon [OB] ;

Q et R sont deux points de l’arc de cercle reliant A et
B.

1. Faire une figure correspondant à la situation proposée.

2. Calculer l’aire du carré PQRS.
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Q et R sont deux points de l’arc de cercle reliant A et
B.

1. Faire une figure correspondant à la situation proposée.

2. Calculer l’aire du carré PQRS.
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